
Uplatnenie absolventa bakalárskeho študijného programu 

Hospodárska a podnikateľská etika. 
 

Absolvent študijného programu hospodárska a podnikateľská etika v rámci študijného odboru 

filozofia nájde uplatnenie vo viacerých smeroch. V úzkej zhode so študijným programom je 

to uplatnenie na pracovnej pozícii 2633001 Filozof, kde sa absolvent uplatní v rámci 

viacerých pracovných pozícií. Vedomosti, zručnosti a kompetentnosti absolventa 

predmetného študijného programu predurčujú k pôsobeniu na pozícii mediátora, etického 

poradcu, v oblasti kreovania etických kódexov, v oblasti súkromného sektoru, vo verejnej 

správe, v oblasti tretieho sektoru, v oblasti výchovy, štátnej správy etc. Rovnako je 

uplatniteľný na podobných pozíciách, ako napríklad etický manažér nižších stupňov 

manažmentu, etickž pracovník, ktorý dohliadajú na reálnu implementáciu etického kódexu 

v organizácii, ako špecializovaný pracovník pre aplikovanú etiku, ako dohliadateľ na 

dodržiavanie ľudských práv v rôznych oblastiach hospodárstva, verejnej a štátnej správy etc. 

Disponuje aj kompetenciami, ktoré ho predurčujú na teamovú spoluprácu aj na nižších 

manažérskych pozíciách v rámci spoločností. 

Oblasť riadenia ľudských zdrojov je tiež otvorená pre eventualitu uplatnenia absolventa 

študijného programu Hospodárska a podnikateľská etika. Jestvujú tu možnosti zamestnania na 

pozícii personálneho manažéra tak v privátnej, ako aj v štátnej sfére hospodárstva. Taktiež 

jestvuje možnosť práce v etických komisií rozličných organizácií (neziskové spoločnosti, 

nemocnice, vzdelávacie inštitúcie, redakčné rady etc.). Absolvent dokáže na uvedených 

pozíciách zadefinovať a vyargumentovať identifikáciu určitých eticky relevantných situácií 

a načrtnúť spôsob ich riešenia. Disponuje schopnosťou odkomunikovať vzniknuté etické 

problémy s rôznymi stakeholdermi. V rámci manažérskeho teamu dokáže pozitívne formovať 

organizačnú kultúru v zmysle jej kladného etického vývoja.   

Absolvent môže pôsobiť aj aj v oblastiach nižšieho manažmentu, vzťahov s verejnosťou, 

výchovných inštitúciách, nadáciách a podobne. Možnosť predstavuje aj zamestnanie na 

pozíciách, ktoré monitorujú sociálne a etické javy na pozícii poradcu, špecialistu, coach 

rôznych etických programov etc.  

Ide teda o uplatnenie na nasledovných pozíciách: v rámci národnej sústavy povolaní na 

pozícii filozofa (2633001), špecialistu pre oblasť vzdelávania a rozvoja ľudských zdrojov 

(2424000) a poradcu riadiaceho pracovníka neziskovej organizácie, nadácie a neinvestičného 

fondu (1114004). V rámci európskej klasifikácie zručností, kompetencií a povolaní ESCO sa 

konkrétne môže uplatniť predovšetkým na pozícii manažéra pre spoločenskú zodpovednosť 

organizácií (Corporate social responsibility manager) (1219.2). 

Kvalifikácia, ktorú získa absolvent študijného programu, mu umožní plnohodnotne 

participovať na výkone viacerých povolaní, najmä: 

- etický pracovník v rôznych inštitúciách (pracovník pre etiku, člen etickej komicie 

etc.), 

- pracovník v oblasti vzdelávania a ľudských zdrojov, personálny manažér nižšieho 

stupňa riadenie, 

- pracovník výchovných inštitúcií, nadácií, neziskových organizácií, organizácií 

vytvorených občianskou spoločnosťou na pozícii výchovy, monitoringu sociálnych 

a etických javov, 

- pracovník a nižší manažér v oblasti súvisiacich so spoločenskou zodpovednosťou 

organizácií. 



Absolvovanie študijné programu by malo zabezpečiť disponzibilitu vedomosťami, 

zručnosťami a kompetentnosťami, ktoré absolvent zúročí najmä v nasledovných súvislostiach: 

- implementácia etických nástrojov do organizačnej kultúry firiem, hodnotenie eticky 

relevantných situácií v pracovných procesoch organizácií, 

- viesť školenia, semináre a podobné podujatia s etickou tematikou pre rozličné 

organizácie, 

- riadenie ľudských zdrojov na nižšom organizačnom stupni, personálne manažovanie 

oblasti ľudských zdrojov, 

- hodnotová valuácia, poradenstvo, participácia na etickom riadení procesuálnej stránky 

CSR v organizáciách. 


